

БОЛЬШЕВИСТСКИЙ ПУТЬ

ОРГАН СЕМЕНОВСКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА ВКП(б), РАЙОННОГО И ГОРОДСКОГО СОВЕТОВ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 70 (2599) Четверг, 25 ноября 1943 г. Цена 15 к.

Дадим Красной Армии, нашей стране больше хлеба и других сельскохозяйственных продуктов!
Все силы на выполнение государственного плана хлебозакупок! Приблизим час нашей победы над врагом!

БОРЬБА ЗА ХЛЕБ—БОРЬБА ЗА ПОБЕДУ

Великая Отечественная война требует напряжения всех сил. Трудящиеся нашей Родины не жалуют ничего для фронта, для победы над врагом.

Огромную помощь фронту оказывает колхозное крестьянство. Товарищ Сталин дал высокую оценку колхозному крестьянству: «Наши колхозы и совхозы снабжали без серьезных перебоев армию и страну продовольствием».

Колхозники и колхозницы нашей области дали сотни миллионов рублей на строительство танков, самолетов, пушек, минометов, на изготовление снарядов и боеприпасов. Колхозы досрочно выполнили хлебопоставки государству. Родина не забудет трудового героизма колхозного крестьянства, не забудет его помощи Красной Армии, которая все дальше на запад гонит врага.

Война еще не окончена. Победа близка, но она не придет сама собой, ее придется брать с боя. Товарищ Сталин призывает не успокаиваться на достигнутом, работать для фронта, для достижения победы с еще большим напряжением, еще более самоотверженно.

Военная обстановка требует сейчас больше хлеба, больше продовольствия. В огромном количестве хлеб требуется для Красной Армии, для промышленных городов. Хлеб нужен освобожденным районам, которые равнены и разграблены подлым врагом. Лишь за последние 4 месяца Красная Армия освободила 38.000 населенных пунктов и очистила территорию в 350.000 кв. километров. Население освобожденных районов осталось без крова и хлеба. Важнейшие хлебородные районы Украины, Дона и Кубани, освобожденные от немецко-фашистских захватчиков, не могли дать в этом году хлеба стране, ибо они сами нуждаются в помощи.

Хлеб—это важнейшее условие победы над врагом. Хлеб—это те же снаряды, боеприпасы. Без хлеба нельзя победить врага. Это прекрасно понимают передовые колхозники и колхозницы нашей страны. И не случайно за последние дни в колхозах, которые выполнили планы хлебозаготовок, развернулось благородное патриотическое движение—дать фронту и стране дополнительное количество хлеба путем продажи его государству.

Поддерживая эту прекрасную инициативу, советское правительство, в целях увеличения государственных хлебных ресурсов, установило для областей, краев и республик план закупки хлеба в колхозах, выполнивших обязательные хлебопоставки.

План хлебозакупок доводится до колхозов и колхозников, выполнение его обязательно для всех получивших задание по продаже хлеба государству. Продажа хлеба стимулируется протомарками (мыло, керосин, соль, стекло, гвозди, мануфактура и т. д.). На каждый рубль, полученный от продажи хлеба, отпускается на 10 рублей протомарок.

Государственные закупки хлеба имеют огромное значение, ничуть не меньше, чем хлебопоставки.

Каждый колхоз должен считать святым долгом досрочно выполнить план продажи государству хлеба. Хороший урожай, полученный колхозами нашей области, позволяет успешно провести хлебозакупки.

Руководители колхозов должны понять всю ответственность за снабжение фронта и тыла продовольствием и рассматривать продажу хлеба государству, как выполнение своего патриотического долга перед страной, как заказ фронта.

Закупка хлеба будет проводиться не только у колхозов, но и у колхозников. На выработанные трудодни колхозники получили значительное количество продуктов, поэтому они имеют возможность продать хлеб государству и этим самым помочь фронту, скорейшему разгрому врага.

В ряде районов уже началась продажа хлеба государству. В Кстовском районе Ново-Лякевский колхоз имени Кирова в первый же день продал 1.620 пудов и колхозники—900 пудов, в том числе председатели колхоза Ф. И. Глебов—20 пудов, колхозник М. А. Меженников—30 пудов, К. В. Пучихин—10 пудов, тракторист М. З. Курзыкин—15 пудов. Колхоз имени XVII партсъезда и колхозники продали 80 тонн хлеба, колхоз имени Свердлова и колхозники 40 тонн. Прекрасный почин кстовских колхозников должны подхватить все районы и колхозы области. И подхватить это нужно не медля ни одного дня, ни в коем случае не затягивая выполнение плана хлебозакупок.

Великая ответственность возложена на потребительскую кооперацию. Продажа хлеба будет проводиться через потребкооперацию, от которой требуется, как никогда, четкость, слаженность в работе, и которая должна принять меры к отовариванию закупаемого хлеба, к продвижению протомарок до колхозов, до сдатчиков хлеба. Райпотребсоюзы, сельпо, работники потребкооперации обязаны со всей серьезностью относиться к организации закупок хлеба и считать эту работу первоочередной, имеющей важнейшее государственное значение.

Задача партийных, советских и комсомольских организаций состоит в том, чтобы всю партийно-массовую и организационную работу подчинить борьбе за хлеб, за успешное выполнение государственного плана хлебозакупок.

В проведении кампании по продаже хлеба государству каждая партийная организация держит экзамен перед страной и фронтом. Этот экзамен может быть выдержан только при том условии, если партийные организации правильно расставят силы и в своей разъяснительной работе дойдут до каждого колхозника, до каждой колхозницы. Все силы должны быть брошены на проведение хлебозакупок. Весь актив партийных,

советских, хозяйственных, профсоюзных, комсомольских организаций, наша интеллигенция должны быть страстными борцами в деле увеличения государственных хлебных ресурсов. Ошибочно думать, что можно оставаться в стороне от проведения хлебозакупок. Никакой беспечности, никакой самоуспокоенности!

Не исключена возможность, что в деревне найдутся и такие элементы, которые по своей неосознанности, а в ряде случаев и умышленно будут уклоняться от выполнения плана хлебозакупок. Широко разъясняя колхозникам и колхозницам значение заготовок хлеба в условиях войны, в то же время нужно давать решительный отпор любым попыткам сорвать государственные закупки хлеба.

В условиях войны злейшими врагами Родины являются саботажники хлебозаготовок, организуемые обман государства и провал выполнения плана хлебозаготовок. В отношении этих врагов Родины не может быть никакого снисхождения, против них надо принимать самые решительные меры.

Колхозники и колхозницы Горьковской области не раз своей самоотверженной работой доказывали нашему правительству, большевистской партии, великому Сталину свою готовность все отдать для победы над ненавистным врагом. И нет никакого сомнения в том, что теперь, когда победа уже близка, колхозники и колхозницы нашей области сделают все для того, чтобы выполнить и перевыполнить государственный план хлебозакупок.

Дадим Красной Армии, нашей стране больше хлеба и других сельскохозяйственных продуктов! Все силы на выполнение государственного плана хлебозакупок! Приблизим час нашей победы над врагом!

(Передовая статья газеты "Горьковская Коммуна" за 21 ноября)

ПРОДАЮ 20 ПУДОВ ХЛЕБА НА ОБОРОНУ РОДИНЫ

В дни Великой Отечественной войны против фашистских разбойников моя тракторная бригада работает самоотверженно. В текущем году мы план тракторных работ выполнили на 116 процентов и дали большую экономию горючего. План комбайновой уборки перевыполнили в два раза.

Сейчас наша бригада поставила задачу образцово подготовиться к предстоящим полевым работам. С первых же дней после окончания полевых работ все трактористы переключились на ремонт тракторов.

Однако, чтобы одержать быстрее победу, этого еще недостаточно. В решающие дни Великой Отечественной войны советского народа против немецких захватчиков необходима всесторонняя помощь родиме и фронту. Товарищ Сталин

в своем докладе от 6 ноября 1943 года призвал весь народ самоотверженно трудиться и как можно больше оказывать помощь фронту.

Я хорошо понимаю, что каждый лишний килограмм хлеба государству—мощный удар по врагу. Поэтому, чтобы усилить мощь Красной Армии, приблизить час окончательного разгрома немецких разбойников, часть заработанного хлеба я решил продать государству. Всего я продаю государству 20 пудов. Пусть этот скромный мой вклад пойдет на оборону родины.

Я призываю всех бригадиров тракторных бригад Беласовской и Семеновской МТС последовать моему примеру и из своих личных запасов продать хлеба государству.

К. Савин, бригадир тракторного отряда Беласовской МТС

Самоотверженным трудом ответили на призыв вождя

Коллектив лесорубов и возчиков Семеновского отделения Лесзаглотпрома, соревнуясь за высокие показатели, октябрьское задание по заготовке древесины выполнили на 120 процентов.

Сейчас, воодушевленные историческим докладом товарища Сталина о 26-й годовщине Ве-

ликой Октябрьской Социалистической Революции, лесорубы обязались работать еще лучше, самоотверженнее.

Во всех бригадах и звеньях заготовщиков развернулось социалистическое соревнование за досрочное выполнение годового задания.

Т. Кузнецова.

Помощь семьям фронтовиков

В мокровском колхозе Зимковского сельсовета, неплохо оказывают помощь семьям военнослужащих.

С наступлением зимы правление колхоза 60 семьям подвезло дрова.

7 детям фронтовиков купили пальто, 4-м семьям выданы теплые ошубки.

Кроме того оказывают помощь продуктами и овощами.

И. Кургузов.

НА ФРОНТАХ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОИНЫ

(Обзор военных действий с 17 по 23 ноября 1943 г.)

Войска первого Украинского фронта в результате двухдневных упорных боев, к исходу 17 ноября овладели городом и железнодорожным узлом Коростень. Стремительно продвигаясь вперед, наши части в ночь на 17 ноября овладели городом и железнодорожным узлом Дебрун.

Войска Валорусского фронта в ночь на 18 ноября, после трехдневных ожесточенных боев, овладели городом Речица. Отдельные группы немцев в панике пытались перебраться на левый берег Дняпра на плотах и лодках, но были уничтожены. Западнее Речицы советские подвижные части овладели районным центром Полесской области Василевичи.

На Черкасском направлении наши войска успешно форсировали Дняпр. Советские подразделения, брошенные с самолетов на правом берегу Дняпра, об-

единились с партизанами и нанесли внезапный удар. По неполным данным советские бойцы истребили свыше 2000 немецких солдат и офицеров и захватили 5 совершенно исправных танков, 2 бронетранспортера, 18 орудий, 80 пулеметов, до 100 автомашин, 3 склада боеприпасов, склады с вооружением, продовольствием и другие трофеи.

Южнее города Кременчуга наши войска 20 ноября словив сопротивление противника овладели рядом сильно укрепленных опорных пунктов обороны.

В излучине Дняпра юго-западнее Днепропетровска наши войска вели бои местного значения и заняли несколько населенных пунктов.

В районе нижнего течения реки Припять советские части продвигались вперед, выбили немцев из ряда населенных

пунктов, в том числе из районных центров Киевской области Чернихова, Ново-Шапеличи и районного центра Полесской области Брагин.

По приказу Верховного Главного Командования наши войска в виду невыгодности занимаемых позиций, 19 ноября оставили город Житомир и заняли более выгодные для обороны рубежи.

В районе Коростышева советские части, отбивая атаки крупных сил пехоты и танков противника, нанесли ему большие потери в живой силе и технике. Только за 22 ноября подбито и уничтожено 80 немецких танков.

За время с 16 по 23 ноября наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 990 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбит 151 немецкий самолет.

ОРГАНИЗОВАННО РАЗВЕРНУТЬ ПОДГОТОВКУ К ВЕСЕННЕМУ СЕВУ

ТОВАРИЩ Сталин в своем историческом докладе 6 ноября 1943 года о 26-й годовщине Великой Октябрьской Социалистической революции сказал:

„Победа не дается без борьбы и напряжения. Она берется с боя. Победа теперь близка, но чтобы ее завоевать, необходимо новое напряжение сил, самоотверженная работа всего тыла, умелые и решительные действия Красной Армии на фронте“.

Работники сельского хозяйства самоотверженным трудом отвечают на призыв вожда, подчинив всю свою работу интересам фронта.

Колхозы нашего района в 1943 году успешно справились с весенним севом. Организовано провели осенний сев. Заложены прочные основы будущего урожая по озимым культурам.

Но сейчас стоит огромная задача—хорошо подготовиться к весеннему севу будущего года и провести его на отлично.

Одним из основных вопросов подготовки к севу—это отсортировать, засыпать и бережно хранить семена. Иметь качественные семена—значит дать гарантию получения высокого урожая в 1944 году.

Борясь за высокий урожай, передовые колхозы района: Боковской, Больше-Дмитриевский, Малиновский, Безводнинский и ряд других обеспечили полностью себя семенами по всем культурам и хорошего качества. Сейчас в этих колхозах проводят тщательное сортирование семяного материала. В колхозе „Красный герой“ Богоявленского сельсовета, на сортировке семян работает специальная бригада в количестве 15 человек.

Мало-Прудовский и Больше-Прудовский колхозы Ларионовского сельсовета, закончив ремонт плугов и борон, приступили к вывозке навоза.

Однако, не все руководители колхозов и сельсоветов поняли, что именно сейчас нужно готовиться к весеннему севу и это исключительной важности мероприятие пустили на самотек. В колхозах Озерского сельсовета, Сухобезводнинском и других недоста-

ет большое количество семян. Но к приобретению их руководители этих сельхозартелей никаких мер не принимают. Они сейчас уже склонны не приобретать недостающее количество семян, а по практике прошлых лет надеются на сев для обсеменения.

Такое положение не может быть терпимо в военное время. Оно граничит преступлением перед родиной. Иждивенческие настроения иначе рассматривать нельзя, как антигосударственные настроения. Поэтому задача каждого руководителя колхоза, партийного и не партийного большевика, каждого колхозника—сосредоточить все внимание на то, чтобы весь семенной материал был своевременно и тщательно отсортирован, доведен до высокой посевной кондиции. В тех колхозах, где не достает семян, нужно сейчас же организовать их закупку у колхозов и колхозников. Принять все меры к тому, чтобы план засыпки семян был выполнен в ноябре по каждой культуре. Семенные фонды должны быть сданы на хранение кладовщику колхоза по акту и под сохранную расписку с указанием количества, качества и места хранения, предупредив об уголовной ответственности за порчу и разбазаривание семян.

В ряде колхозов района не развернут еще и ремонт сельско-хозяйственного инвентаря. Руководители артелей Богоявленского сельсовета к ремонту машин не приступали и считают, что с этим делом торопиться некуда, до весны еще долго. Вредная и никому не нужная практика! Это уже сейчас ставит под угрозу срыва проведение весеннего сева.

Партийные и комсомольские организации дело подготовки к весеннему севу должны взять под свой непосредственный контроль. Обязаны стать подлинными организаторами социалистического соревнования за высокий урожай будущего года Дело чести каждого колхоза, партийного и беспартийного большевика занять передовое место в сельсовете и районе в подготовке к весеннему севу. Бороться за первенство района в области.

Закончили ремонт инвентаря

Колхозы Ларионовского сельсовета деятельно развернули подготовку к предстоящему весеннему севу. Чтобы обеспечить получение высокого урожая 1944 года, колхозники сортируют семена, ремонтируют сельхозинвентарь и заготавливают местные удобрения.

Особенно успешно идет подготовка к весне в Мало-Прудовском и Больше-Прудовском колхозах. Здесь ремонт плугов и борон уже закончили.

В Мало-Прудовском колхозе началась вывозка навоза под картофель.

В. Морозова.



Дважды Герой Советского Союза гвардии майор А. И. Покрышкин-прославленный советский летчик-истребитель. 37 вражеских самолетов сбил он в воздушных боях лично и 6 самолетов в группе. А. И. Покрышкин один из самых опытных наших пилотов. Среди летчиков он прославился своими внезапными ударами сверху.

Фотохроника ТАСС

ОТСОРТИРОВАЛИ 200 ЦЕНТНЕРОВ ОВСА

В колхозе „Красный герой“ Богоявленского сельсовета, отвечая на доклад товарища Сталина, колхозники начали массовую сортировку семян. Для очистки выделена специальная бригада в количестве 15 человек.

За первые дни она отсортировала овса свыше 200 центнеров. **И. Смирнов.**

Лыжные станции

Добровольное спортивное общество „Спартак“ развернуло массовую подготовку к лыжному спорту. В промколхозах и промартелях на период зимы организуются 10 постоянных лыжных станций. В них будет оборудовано свыше 500 пар лыж.

В ближайшее время в коллективах начнутся первые лыжные тренировочные задания.

А. Заворина.

Создать нормальные условия студентам техникума

Семеновский техникум по механической обработке дерева готовит специалистов для всего Советского Союза. Казалось бы со стороны дирекции, парторганизации и районных организаций вопросам создания нормальных условий для учебы должно быть уделено исключительное внимание.

В действительности же факты свидетельствуют совсем иное положение. С первых же дней наступления зимы занятия студентов проводятся ненормально. В учебных аудиториях холодно, из-за отсутствия своевременной доставки дров печи не топят. В результате студенты на занятиях сидят в пальто, шапках и варежках.

Такое же положение в общежитиях и столовой. Большие группы учащихся слишком уплотнены, отопление также отсутствует, часто учащиеся бьются без света.

Столовая работает плохо. Качество обедов низкое. Обслуживание студентов грубое. Часо в столовой и в буфете скапли-

ваются большие очереди и за обедом студентам приходится стоять по полтора-два часа.

Причины плохого обслуживания дирекция объясняет тем, что райплан не внимательно относится к заводу дров в техникум. Это действительно так. Но в этом много повинна партийная организация техникума. Она ни разу не обсудила вопрос о создании нормальных условий для студентов. Вместо прямого вмешательства дирекции и парткома, забота об улучшении быта студентов возложена на завхоза, который один с этими задачами справиться не в состоянии.

Дирекция техникума, партийной организации и профкому пора всерьез заняться улучшением быта студентов. Надо принять все меры к тому, чтобы в техникуме были созданы все условия для подготовки высококвалифицированных специалистов.

Доброхотов,
секретарь комитета ВЛКСМ техникума.

ДЕТЯМ НУЖЕН ДОМ ПИОНЕРОВ

В воспитании детей в духе преданности своей родине, любви к своему народу, партии и правительству имеет большое значение внешкольная работа—дома пионеров и детские технические станции.

В Семенове таким внешкольным учреждением был дом пионеров. В нем проводили большую работу с учащимися в свободное время от школы. В доме пионеров работало много кружков, как струнный, хорный, драматический, физкультурный и другие. Дети имели возможность провести свой досуг культурно, весело и интересно. Работа дома пионеров оказывала большое влияние и на успешное воспитание детей, на формирование правильных взглядов на жизнь и характер.

Сейчас в Семенове дом пионеров закрыт. Нет и других внешкольных учреждений, кро-

ме единственной детской библиотеки, которая работает с детьми недостаточно. Из-

за отсутствия внешкольных детских учреждений ребята после занятий в школах предоставлены сами себе. Об открытии Дома пионеров вынесено несколько решений, но они до сих пор остаются не осуществленными. Сейчас встает вопрос: нужен ли Дом пионеров вообще? Да, Дом пионеров нужен и особенно сейчас в дни Великой Отечественной войны. Он необходим не для решений, а нашим ребятам. В восстановлении его поможет вся общественность города, помогут сами ребята, помогут родители!

Ссылку на отсутствие помещений пора бросить. Нужно большевикское позитие, повседневная забота о детях.

Д. Щукин,
секретарь райкома ВЛКСМ.

ОБЗОР МЕЖДУНАРОДНЫХ СОБЫТИЙ

„Дело немецкого фашизма проиграно, а созданный им кровавый „новый порядок“ идет к краху. В оккупированных странах Европы нарастает всенародный взрыв возмущения против фашистских поработителей“,—сказал товарищ Сталин в своем историческом докладе, посвященном 26-й годовщине Великой Октябрьской Социалистической Революции. События последних дней ярко подтверждают слова товарища Сталина. В оккупированных гитлеровцами странах земля горит под ногами захватчиков.

В Северной Франции, 6 недель назад на шахтах двух угольных бассейнов начались стачки шахтеров. Чтобы подавить стачки, немецкие оккупанты арестовали 130 „зачинщиков“ стачки. В ответ на это еще десятки тысяч рабочих бросили работу.

В настоящее время там бастует 70 тысяч французских горняков.

На юге Франции, по послед-

ним сообщениям, действуют до 90 тысяч партизан—французов и итальянцев, из состава пражней итальянской оккупационной армии. В Гренобле, крупном промышленном центре на юго-востоке Франции, несколько дней назад произошел взрыв огромной силы, взлетели на воздух газовый завод, немецкий склад оружия и завод боеприпасов. В городе возникли массовые демонстрации против фашистских захватчиков.

В оккупированных немцами областях Италии рабочие всечески уклоняются от отправки на принудительные работы в Германию. Они уходят в горы, где присоединяются к партизанам. В Северной и Центральной Италии действуют партизанские отряды. В одном из районов страны на днях произошла бой между немцами и 16 тысячным отрядом итальянских партизан.

Немцы беспощадно расправляются с населением. В Милане схвачена и отправлена в

тюрьмы в качестве заложников тысяча местных жителей. В Турине публично казнено 100 заложников, в отместку за убийство нескольких гитлеровских солдат. Итальянцы отвечают на террор усиленным борьбу против немецких насильников.

Несмотря на казни и преследования патриоты Норвегии и Дании самоотверженно борются против фашистского ига. Диверсионные акты и нападения на солдат и офицеров оккупационных армий происходят чуть ли не ежедневно. Отважно сражаются против германских войск партизаны Югославии и Греции.

Успешные действия Красной Армии вдохновляют поработенные Гитлером народы на борьбу против поработителей. День ото дня все ярче разгорается народно-освободительная война в оккупированных немцами странах.

Л. Волюнский.

Ответственный редактор
А. А. ЛУХНОВ.